
“ 美登杯”上海市高校大学生程序设计邀请赛 

（华东理工大学） 

试题册 
 

 
 

 

 

2019 年 5 月 18 日 

比赛时间：12:00-17:00 

  



“美登杯”上海市高校大学生程序设计邀请赛（华东理工大学） 

2019 年 5 月 18 日 

 

 
 1 / 9 

Problem A、小花梨的字符串 

时间限制：1000ms   空间限制：512MB 

Description 

小花梨有一个长度为𝑛且只包含小写字母的字符串。现在对其进行𝑞次询问。 

每次询问字符串的一段区间[𝑙, 𝑟]，从[𝑙, 𝑟]区间内的所有子串中最多可以选出多少个字符串，

使得选出来的这些字符串存在一种排列方式满足相邻的两个字符串𝑎, 𝑏的最长公共后缀长度

大于等于𝑚𝑖𝑛(𝑠𝑡𝑟𝑙𝑒𝑛(𝑎), 𝑠𝑡𝑟𝑙𝑒𝑛(𝑏)) − 1。 

Input 

第一行输入两个正整数𝑛和𝑞，分别表示字符串长度和询问次数。 

第二行为长度为𝑛的字符串。接下来𝑞行，每行两个正整数𝑙, 𝑟表示询问的区间。 

 (1 ≤ 𝑛 ≤ 10000,1 ≤ 𝑞 ≤ 10000,1 ≤ 𝑙 ≤ 𝑟 ≤ 𝑛) 

Output 

输出𝑞行，第𝑖行输出第𝑖次询问的答案 

Example 

Sample Input Sample Output 

3 3 

abc 

1 1 

1 2 

1 3 

1 

3 

6 

Note 

[1,1]内有1个子串：𝑎 ，存在排列𝑎满足要求，长度为1 

[1,2]内有3个子串：𝑎, 𝑏, 𝑎𝑏，存在排列𝑎, 𝑎𝑏, 𝑏满足要求，长度为3 

[1,3]内有6个子串：𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑎𝑏, 𝑏𝑐, 𝑎𝑏𝑐，存在排列𝑎𝑏, 𝑏, 𝑐, 𝑏𝑐, 𝑎𝑏𝑐, 𝑎满足要求，长度为6 
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Problem B、小花梨的三角形 

时间限制：1000ms   空间限制：512MB 

Description 

小花梨现在有一个𝑛层三角形图(参考下图)，第𝑖层有2𝑖 − 1个边长为1的等边三角形。 

每个交点处存在一个字符，总共有𝑛 + 1层字符，第𝑖层有𝑖个字符。 

小花梨用等边三角形三个顶点上的字符来表示这个三角形，两个等边三角形如果它们的三个

顶点字符相同(不区分顺序)则视为同一类等边三角形。小花梨想知道总共存在多少种不同类

别的等边三角形。 

Input 

第一行为正整数𝑛，表示三角形层数(1 ≤ 𝑛 ≤ 100)。 

接下来𝑛 + 1行，第𝑖行输入𝑖个字符，表示第𝑖层的字符。(字符只包含小写字母"𝑎 − 𝑧") 

Output 

输出一个整数表示存在多少种不同类别的三角形 

Example 

Sample Input Sample Output 

1 

a 

bc 

1 

2 

a 

bb 

cac 

3 

3 

a 

aa 

aaa 

aaaa 

 

1 

Note 

样例一：只存在顶点为(𝑎, 𝑏, 𝑐)的三角形 

样例二：存在顶点为(𝑎, 𝑏, 𝑏)、(𝑎, 𝑐, 𝑐)、(𝑎, 𝑏, 𝑐)的3类不同的三角形 

样例三：只存在顶点为(𝑎, 𝑎, 𝑎)的三角形  
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Problem C、小花梨判连通 

时间限制：2000ms   空间限制：512MB 

Description 

小花梨给出𝑛个点，让𝑘位同学对这𝑛个点任意添加无向边，构成𝑘张图。小花梨想知道对于

每个点𝑖，存在多少个点𝑗（包括𝑖本身），使得𝑖和𝑗在这𝑘张图中都是连通的。 

Input 

第一行输入两个正整数𝑛和𝑘，分别表示点的个数和同学数。 

接下来分成𝑘部分进行输入，每部分输入格式相同。 

每部分第一行输入一个整数𝑎𝑖，表示第𝑖位同学连边的数目。 

接下来𝑎𝑖行，每行两个正整数𝑢, 𝑣，表示第𝑖位同学将点𝑢和点𝑣之间进行连接。 

可能会存在重边或者自环。 

 (1 ≤ 𝑛 ≤ 100000,1 ≤ 𝑘 ≤ 10,1 ≤ 𝑢, 𝑣 ≤ 𝑛, 0 ≤ 𝑎𝑖 ≤ 200000) 

Output 

输出𝑛行，第𝑖行输出在𝑘张图中都和编号为𝑖的点连通的点的数目(包括𝑖本身) 

Example 

Sample Input Sample Output 

4 2 

3 

1 2 

1 3 

2 3 

2 

1 2 

3 4 

2 

2 

1 

1 
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Problem D、小花梨的取石子游戏 

时间限制：1000ms   空间限制：512MB 

Description 

小花梨有𝑛堆石子，第𝑖堆石子数量为𝑎𝑖，𝑛堆石子顺时针编号为1 − 𝑛（如图）。 

游戏将进行𝒏轮，每轮游戏单独进行，互不干扰，每轮初始时第𝒊堆石子数目为𝒂𝒊。 

第𝑖轮从编号为𝑖的那堆石子为起点，顺时针来取石子。两人轮流取石子，不可不取，最少取

一个石子，最多把当前这一堆取完，只有取完一堆后才走到下一堆石子。走完一圈后石子都

被取完，不能取石子的人就失败。假设两人以最优策略进行取石子操作，请分别输出𝑛轮游

戏是先手胜还是后手胜。 

Input 

第一行为正整数𝑛，表示石子的堆数 (1 ≤ 𝑛 ≤ 100000)  

第二行输入𝑛个正整数表示每一堆的石子数目𝑎𝑖(1 ≤ 𝑎𝑖 ≤ 109) 

Output 

输出𝑛行，第𝑖行表示第𝑖轮游戏的结果。如果先手胜则输出"𝐹𝑖𝑟𝑠𝑡"，后手胜输出"𝑆𝑒𝑐𝑜𝑛𝑑"。 

Example 

Sample Input Sample Output 

3 

2 1 3 

First 

Second 

First 

2 

2 2 

First 

First 

Note                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

样例1： 

游戏进行3轮 

第1轮游戏石子堆下标的顺序为1 2 3，此时石子数目按顺序为2 1 3，先手胜 

第2轮游戏石子堆下标的顺序为2 3 1，此时石子数目按顺序为1 3 2，后手胜 

第3轮游戏石子堆下标的顺序为3 1 2，此时石子数目按顺序为3 2 1，先手胜 
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Problem E、小花梨的数组 

时间限制：1000ms   空间限制：512MB 

Description 

小花梨得到了一个长度为𝑛的数组𝑎，现在要对它进行三种操作： 

⚫ 1 𝑙 𝑟 对所有的𝑖 ∈ [𝑙, 𝑟], 𝑎[𝑖] = 𝑎[𝑖] ∗ 𝑚𝑖𝑛𝑝𝑟𝑖𝑚𝑒(𝑎[𝑖]) 

⚫ 2 𝑙 𝑟 对所有的𝑖 ∈ [𝑙, 𝑟], 𝑎[𝑖] = 𝑎[𝑖] / 𝑚𝑖𝑛𝑝𝑟𝑖𝑚𝑒(𝑎[𝑖])  

⚫ 3 𝑥 求𝑎[𝑥]的值 

𝑚𝑖𝑛𝑝𝑟𝑖𝑚𝑒(𝑥) = {
1 (𝑥 = 1)

𝑥的最小素因子(𝑥 ≥ 2)
  

现在给出初始数组𝑎，对其进行𝑚次操作，对于第三种操作输出结果。 

Input 

第一行输入两个正整数𝑛, 𝑚，表示数组的长度以及操作次数(1 ≤ 𝑛, 𝑚 ≤ 100000) 

第二行输入𝑛个正整数表示数组𝑎(1 ≤ 𝑎𝑖 ≤ 1000000) 

接下来𝑚行表示𝑚次操作，每行输入格式为"1 𝑙 𝑟"或者"2 𝑙 𝑟"，或者"3 𝑥"，对应上述三种操作。

1 ≤ 𝑙, 𝑟, 𝑥 ≤ 𝑛, 𝑙 ≤ 𝑟 

Output 

对于第三种操作输出答案即可，答案对109 + 7进行取模。 

Example 

Sample Input Sample Output 

5 8 

1 2 3 4 5 

1 2 4 

3 2 

3 3 

2 2 5 

3 2 

3 5 

1 5 5 

3 5 

4 

9 

2 

1 

1 
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Problem F、小花梨的无向图 

时间限制：2000ms   空间限制：512MB 

Description 

小花梨得到一张𝑛个点𝑚条边的无向图。集合𝑆为边的集合，初始为空。 

按顺序给出𝑚条边，依次加入到𝑆中，每当集合𝑆中𝑠 → 𝑡的最短路长度小于等于𝑘时，将清空

集合𝑆。在添加𝑚条边的过程中，集合将会清空多少次。（注意：最终的集合𝑆可以不为空集，

只要满足不存在𝑠 → 𝑡的路径或者𝑠 → 𝑡的最短路长度超过𝑘即可） 

Input 

第一行输入三个正整数𝑛, 𝑚, 𝑘，分别表示点数，边数以及限制的长度。 

第二行输入两个正整数𝑠, 𝑡，表示起点和终点 

接下来𝑚行，每行三个正整数𝑢, 𝑣, 𝑤，表示存在无向边(𝑢, 𝑣)，长度为𝑤 

(1 ≤ 𝑢, 𝑣, 𝑠, 𝑡 ≤ 𝑛, 2 ≤ 𝑛 ≤ 100000,1 ≤ 𝑚 ≤ 300000,1 ≤ 𝑤, 𝑘 ≤ 109, 𝑠 ≠ 𝑡) 

Output 

输出第一行先输出一个整数𝑎𝑛𝑠，表示𝑆清空的次数 

接下来𝑎𝑛𝑠行，每行两个整数𝑙, 𝑟，表示每次清空的边集的编号是哪一段 

Example 

Sample Input Sample Output 

4 4 5 

1 4 

1 2 3 

2 3 3 

3 4 3 

2 4 2 

1 

1 4 

4 4 10 

1 4 

1 2 3 

2 3 3 

3 4 3 

1 4 1 

2 

1 3 

4 4 

2 1 5 

1 2 

1 2 6 

0 
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Problem G、小花梨的函数 

时间限制：1000ms   空间限制：512MB 

Description 

小花梨得到一个复杂的函数： 

𝑔(𝑥) = {

𝐶𝑥
2

1 + 𝐶𝑥
2

+1

3 + 𝐶𝑥
2

+2

5 + ⋯ + 𝐶𝑥−1
𝑥−1               𝑥为偶数

𝐶𝑥−1
2

0 + 𝐶𝑥−1
2

+1

2 + 𝐶𝑥−1
2

+2

4 + ⋯ + 𝐶𝑥−1
𝑥−1   𝑥为奇数

 

特别地：𝑔(0) = 0 

其中： 

𝐶𝑛
𝑚 =

𝑛!

𝑚! (𝑛 − 𝑚)!
 

求： 

∑ ∑ 𝑔𝑐𝑑(𝑔(𝑎𝑖 − 1), 𝑔(𝑎𝑗 − 1))

𝑚

𝑗=1

 𝑚𝑜𝑑 𝑝

𝑛

𝑖=1

 

Input 

输入只有一行，包含四个正整数𝑛, 𝑚, 𝑎, 𝑝(1 ≤ 𝑛, 𝑚 ≤ 50000,1 ≤ 𝑎 ≤ 109, 2 ≤ 𝑝 ≤ 107) 

𝑝为质数 

Output 

输出一行包含一个整数表示答案 

Example 

Sample Input Sample Output 

2 3 4 7 4 

2 2 2 2 1 
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Problem H、小花梨的矩阵 

时间限制：2000ms   空间限制：512MB 

Description 

小花梨有一个𝑛 ∗ 𝑚的矩阵𝑎。可以任意选择一个位置进入，初始分数𝑓 = 1，接下来每次移

动只能往右走或者往下走，并且要求下一个数字不小于当前数字，每走一步分数加1。你有

𝑇次瞬移的机会，可以在任意时刻瞬移到不小于当前数字的任意位置（包括当前位置），每瞬

移一次分数加1。小花梨想知道可以得到的最大分数是多少。 

Input 

第一行输入三个正整数𝑛, 𝑚和𝑇，分别表示矩阵𝑎的行数，列数和瞬移次数。 

接下来𝑛行，每行𝑚个数字表示矩阵𝑎 

 (1 ≤ 𝑛, 𝑚 ≤ 100,0 ≤ 𝑇 ≤ 109, 1 ≤ 𝑎𝑖𝑗 ≤ 109) 

Output 

输出一行包含一个整数表示答案 

Example 

Sample Input Sample Output 

2 2 0 

1 2 

3 4 

3 

2 2 1 

1 2 

3 4 

4 

2 2 1 

1 2 

2 2 

5 

Note 

样例1：路径上的数字为：1 − 2 − 4或者1 − 3 − 4，分数为3 

样例2：路径上的数字为：1 − 2 − 4 −(瞬移)−4或者1 −(瞬移)−1 − 2 − 4等等，分数为4 

样例3：路径上的数字为：1 − 2 − 2 −(瞬移)−2 − 2，分数为5 
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Problem I、小花梨点外卖 

时间限制：1000ms   空间限制：512MB 

Description 

小花梨点外卖，点了𝑛件商品，第𝑖件商品价值𝑣𝑖元。现在有两种满减优惠方案： 

第一种：总价值大于等于𝑎元则优惠𝑏元 

第二种：总价值大于等于𝑐元则优惠𝑑元 

最多选择一种满减优惠，小花梨想知道最少需要花多少钱 

Input 

第一行输入五个正整数𝑛, 𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑，含义如上 

第二行输入𝑛个正整数表示𝑣𝑖 

(1 ≤ 𝑛, 𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑, 𝑣𝑖 ≤ 100, 𝑎 ≥ 𝑏, 𝑐 ≥ 𝑑) 

Output 

输出一行包含一个整数表示答案 

Example 

Sample Input Sample Output 

5 10 5 15 10 

1 2 3 4 5 

5 

5 20 20 30 30 

1 2 3 4 5 

15 

5 5 5 10 5 

1 2 3 4 5 

10 

 


